

### Фабула (одна фабула на задания №1-3)

#### Задание №1

Между Андреем Воробьевым (продавец) и Мариной Стеблевой (покупатель) был заключен договор купли-продажи автомобиля марки Mercedes-Benz E-class 200 стоимостью 4 000 000 рублей.

Договор был подписан сторонами 15.09.2022 года, а машина передана Марине Стеблевой 16.09.2022. На радостях от покупки она улетела отдыхать в южные края на целый месяц.

После приезда Марина решила завести купленную машину, но она не завелась. Выявив дефект, она потребовала от Андрея Воробьева устранить недостаток. Спустя пару дней он устранил его.

Через два месяца автомобиль снова не завелся. Покупательница опять потребовала от Воробьева устранить недостаток, он устранил его. Наконец, через неделю машина премиального класса опять не завелась. Марина Стеблева в 4 раз заявила Андрею Воробьеву требование об устранении недостатка автомобиля. Андрей Воробьев смиренно в 4 раз принял автомобиль для починки и полной проверки всех систем.

Но через два часа после сдачи автомобиля Марина передумала и сообщила продавцу, что отказывается от договора ввиду существенного нарушения, связанного с дефектами вещи по качеству – на протяжении всего времени она не могла нормально пользоваться автомобилем. Она также потребовала возврата покупной суммы. Андрей Воробьев не согласился с этим и отказался возвращать деньги, но отремонтированный автомобиль вернул. Тогда Марина Стеблева обратилась в суд с требованием о расторжении договора.

Соотнесите средства правовой защиты покупателя в связи с передачей товара ненадлежащего качества и характером нарушения, который необходим для обращения к конкретному средству правовой защиты:

<b>1 Любое нарушение требований к качеству товара</b>	А Соразмерное уменьшение покупной цены
	Б Взыскание убытков
	В Безвозмездное устранение недостатков в разумный срок
<b>2 Существенное нарушение требований к качеству товара</b>	Г Замена товара ненадлежащего качества товаром, соответствующим договору
	Д Отказ от исполнения договора купли-продажи и возврат покупной цены

Ответ:

А	Б	В	Г	Д
---	---	---	---	---

1	1	1	2	2
---	---	---	---	---

1А 1Б 1В 2Г 2Д

### Задание №2

В каких случаях Марина Стеблевая может предъявить требование об отказе от исполнения договора и возврату покупной цены при купле-продаже указанного в задаче автомобиля?

- 1) Переданный автомобиль имеет царапины на капоте, устранение которых стоит 10 000 рублей.
- 2) **Автомобиль не заводится, несмотря на устранение поломок со стороны Андрея Воробьева.**
- 3) Автомобиль полностью не понравился ее мужу, который и дал денежные средства на покупку автомобиля, использовать его он не будет.
- 4) Автомобиль был передан на один день позже, несмотря на то, что Марина Стеблевая покупала его специально к своему дню рождения и неоднократно говорила об этом продавцу.
- 5) **Переданный автомобиль имеет проблемы с техническим обеспечением, ремонт которого займет больше месяца.**

### Задание №3

В каких случаях Марина Стеблевая НЕ смогла бы предъявить Андрею Воробьеву требование о безвозмездном устранении недостатков купленного автомобиля?

- 1) Андрей не предупредил Марину о том, что поворотники и дворники не всегда включаются по требованию водителя.
- 2) **Андрей до заключения договора купли-продажи автомобиля показал Марине небольшую царапину на задней двери.**
- 3) **Марина после передачи ей автомобиля неудачно припарковалась, вследствие чего на заднем бампере образовалась вмятина.**
- 4) **Андрей перед заключением договора купли-продажи гарантировал, что это высококачественный автомобиль, который отлично подходит для ежедневного использования, однако в стритрейсинге на нем не стоит участвовать, однако Марине не послушала его и все-таки решила поучаствовать в уличных гонках, после чего появились проблемы с торможением.**
- 5) До продажи автомобиля Андрей регулярно оставлял его на ручнике, в том числе в  $-25^{\circ}\text{C}$ , после непродолжительного использования приобретенного автомобиля Марина обнаружила повреждение тормозных колодок.

### Фабула (одна фабула на задания №4-6)

#### Задание №4

Примерно за месяц до начала выборов в школьный совет среди учащихся разгорелись жаркие дискуссии о том, как должны проходить выборы. Одна группа учащихся говорила о

том, что единственно допустимым способом проведения голосования является прямое голосование, при котором каждый ученик имеет один голос и побеждает кандидат, получивший наибольшее количество голосов.

Другая группа учащихся утверждала, что голоса учащихся-троечников не могут весить столько же, сколько и голоса отличников, поскольку последние гораздо больше времени тратят на учебу, больше времени проводят в самой школе и лучше знают, какой кандидат действительно сможет принести пользу их учебному заведению. Именно поэтому, отличники утверждали, что если у троечников будет один голос, то у них должно быть минимум два голоса на выборах.

Третья группа учащихся вообще не хотела тратить время на выборы в школе и хотела, чтобы администрация утвердила форму документа, которую можно заполнить и полностью отказаться от своего голоса на выборах в школьный совет на все время обучения или, например, передать свой голос другому ученику.

Чтобы разрешить споры среди учащихся и помочь им принять решение о порядке проведения выборов в школьный совет, администрация школы решила провести семинар, на котором будут рассмотрены основные принципы избирательного права в Российской Федерации, а также свойства различных избирательных систем.

Помогите администрации школы в подготовке семинара, ответив на вопросы ниже.

Соотнести признаки, характеризующие основные виды избирательных систем, с названием соответствующей избирательной системы.

1	<b>Система определения результатов выборов, в основе которой лежит принцип распределения мест соответственно полученному каждой партией числу голосов, поданных за ее кандидатов на выборах</b>	А	Мажоритарная система
2	<b>Система определения результатов выборов, при которой часть мест распределяется в соответствии с мажоритарной системой, а другая часть - с пропорциональной</b>	Б	Пропорциональная система
3	<b>Использование данной избирательной системы, как правило, сопряжено с риском утраты связи между избираемыми и избирателям</b>	В	Смешанная система
4	<b>Система определения результатов выборов, согласно которой избранным считается кандидат, набравший установленное законом большинство голосов</b>		
5	<b>Использование данной системы выборов может не отражать реальной расстановки политических сил</b>		
6	<b>Данная система отличается усложненным (комбинированным) процессом проведения выборов</b>		

Ответ:

1	2	3	4	5	6
Б	В	Б	А	А	В

#### Задание №5

В приведенном ниже перечне выберите верные утверждения об избирательной системе Российской Федерации:

- 1. Выборы проводятся избирателями на основании всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.**
- 2. Принцип тайного голосования означает, что исключается возможность какого-либо контроля за волеизъявлением гражданина при голосовании.**
3. Принцип обязательности выборов означает, что граждане не могут отказаться от предоставленного им права голосовать, а попытка отказаться от голосования на выборах посредством неявки может повлечь административную и (или) уголовную ответственность для неявившегося на выборы лица.
4. В России допускается проведение только прямых выборов и по этой причине, предложенный первой группой вариант голосования, является единственно верным вариантом.
- 5. Российское законодательство не допускает возможность наделения избирателей разным количеством голосов во время выборов. Соответственно, если предположить, что система выборов в школе была организована также, как и в Российской Федерации, предложенный второй группой способ голосования – наделение троечников и отличников разным количеством голосов на выборах – не мог применяться.**

#### Задание №6

Из приведенного перечня выберите верные утверждения про возможность участия в выборах в Российской Федерации

- 1. 18-летний Василий может быть избран депутатом Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск.**
2. Александр является гражданином Российской Федерации, но не может участвовать в выборах в связи с принадлежностью к монголоидной расе.
3. Несмотря на наличие вида на жительство в Испании София может стать депутатом Государственной думы Российской Федерации.
- 4. Никанор, осужденный по п. а ч. 3 ст. 158 УК РФ, может стать депутатом Государственной думы Российской Федерации, поскольку со дня погашения судимости прошло 11 лет.**
5. 40-летняя Серафима, постоянно проживающая в Российской Федерации 20 лет, может быть избрана на должность Президента Российской Федерации.

**Впишите ответ (слово или словосочетание)**

#### Задание №7

Петр Макаров обратился в ООО «Мягкость и нежность» с просьбой доставить ему домой кресла-мешки. Выбор данной организации был основан на том, что ООО «Мягкость и

нежность» являлось единственной компанией, поставляющей в Казань кресла-мешки с редкими рисунками.

Петр Макаров денежные средства оплатил в полном объеме. В нарушение условий договора ООО «Мягкость и нежность» доставку организовать не смогла.

Петр Макаров как хороший юрист попытался урегулировать спор и обратился с претензией о возврате денежных средств. Данная претензия была проигнорирована, в связи с чем последовало обращение в Авиастроительный районный суд г. Казани с иском о взыскании с ООО «Мягкость и нежность» в пользу Петра Макарова денежных средств в размере 25 000 рублей и компенсации морального вреда в размере 300 000 рублей.

Рассчитайте с использованием «Калькулятора госпошлины» (<http://aviastroitelny.tat.sudrf.ru/modules.php?name=govduty>) размер подлежащей уплате государственной пошлины при подаче искового заявления. Ответ запишите только цифрами.

**Ответ: 0**

### **Задание №8**

Компания «Супер-пупер», зарегистрированная в Российской Федерации, решила изменить «свое гражданство», чтобы ее личным законом стал Кипрский закон. Основанием данного решения стала привлекательность Кипра как места регистрации для компании «Супер-пупер» в связи с предоставлением ей более комфортных условий для ведения бизнеса, в том числе сниженных налогов и упрощенных правил корпоративной отчетности. Как называется процедура, к которой собирается прибегнуть российская компания?

**Ответ: редомициляция**

### **Решите задачи**

#### **Задание №9**

В сериале "Папины дочки" Людмила Сергеевна бросила своего мужа Сергея Алексеевича и их 5 дочек и уехала в Канаду. Она просто неожиданно исчезла из жизни семьи. Согласно сюжету во время своего отсутствия Людмила никак не контактировала с детьми и мужем.

В течение 1,5 лет Сергей в одиночку воспитывал детей: зарабатывал деньги на их содержание, ходил на родительские собрания, интересовался их хобби. А во 2 серии 5 сезона Васнецов пристрастился к игре в казино и вынес из квартиры большую часть мебели и технику, в этот период времени он совсем не интересовался дочками.

Какие меры защиты прав детей могут быть применены по отношению к каждому из супругов в соответствии с СК РФ? Обоснуйте Ваш ответ.

**Ответ**

1 Людмила может быть лишена родительских прав в соответствии со ст. 69 СК РФ в связи с уклонением от выполнения обязанностей родителя.

Согласно подп. «а» п. 16 ПП ВС N44 под уклонением от выполнения родительских обязанностей понимается отсутствие заботы об их здоровье, о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обучении.

В данном случае Людмила бросила детей, у нее не было никакого контакта с дочками на протяжении 1,5 лет. Это свидетельствует о том, Людмила не заботилась о психическом здоровье детей. Поскольку Людмила никак не контактировала с детьми, то участия в их воспитании и развитии она не принимала.

2. Сергей может быть ограничен в родительских правах. В соответствии с абз. 2 ст. 73 СК РФ ограничение родительских прав допускается в случаях, если оставление ребенка с родителями вследствие их поведения является опасным для ребенка, но не установлены достаточные основания для лишения родителей родительских прав.

В данном случае Сергей начал играть в казино, что негативно сказалось на материальном состоянии их семьи. Пристрастие к азартным играм заставило Сергея забыть о дочерях.

Эти факты говорят о том, что поведение Сергея создавало опасность для детей: он заиклился на игре, не заботился об удовлетворении базовых потребностей детей, мог влезть в долги из-за игры и лишиться в том числе квартиры.

При этом оснований для лишения его родительских прав недостаточно, поскольку до этого он надлежащим образом исполнял родительские обязанности и обеспечивал детям достойный уровень жизни.

### **Задание №10**

Дмитрий Дубов собрался уехать в отпуск в Турцию на 2 месяца, перед отъездом он одолжил своему другу Алексею Березкину BMW X6 и всю документацию на нее, включая паспорт транспортного средства и страховку с неограниченным списком водителей.

Спустя 2 недели после отъезда Дубова Березкину срочно понадобилась крупная сумма денег, чтобы возместить ущерб, нанесенный соседям снизу вследствие прорыва трубы в его квартире. Недолго думая, Березкин принял решение продать автомобиль Дубова, поскольку проблему с другом уладить должно быть проще, чем с соседями. Покупателем BMW X6 Дубова стал Леонид Тополь.

Вернувшись из отпуска, счастливый и загоревший Дубов приехал к Березкину, чтобы забрать свой автомобиль. Однако друг поведал ему свою печальную историю и попросил дать ему время на возвращение денег за проданную машину. Дубов ждать отказался, заявив, что ему нужна его BMW X6, а не деньги.

Какой иск Дубов может предъявить Тополь? Назовите условия, при которых Тополь сможет защититься от иска Дубова в соответствии с положениями ГК РФ. Приведите пример ситуации, когда покупатель не сможет защититься от такого иска и объясните, почему.

### **Ответ**

1. Дубов может предъявить виндикационный иск.
2. В удовлетворении требования об истребовании чужой вещи из незаконного владения (виндикационного иска) может быть отказано, если вещь выбыла по воле собственника, а приобретатель вещи является добросовестным.  
Соответственно, можно выделить следующие условия:
  - вещь выбыла из владения по воле собственника;
  - покупатель не знал и не должен был знать о том, что продавец не имел права отчуждать вещь;
  - вещь была приобретена по возмездной сделке.

3. Иванов угнал автомобиль Петрова с парковки и продал его своей сестре.

- В данном случае автомобиль выбыл из владения Петрова против его воли.
- Сестра с большой вероятностью будет признана недобросовестной за счет наличия тесной родственной связи с Ивановым, что говорит о том, что она должна была знать о способе получения Ивановым автомобиля